

NÉPLAP

ÁRA 40 FILLER

Ma:
hadifogolynévsor
és üzenetek

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 168. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947. JÚLIUS 26. SZOMBAT

Működnek a tervbizottság!

Rajk László elvtárs, Magyarország belügyminisztere körrendelettel szólította fel a vármegyék és városok vezető tisztviselőit, hogy 15 nap alatt dolgozzák ki az igazgatásuk alatt álló terület hároméves tervét. A helyi terveket az országos terv keretében megadott irányszámok szerint kell kidolgozni.

Rajk elvtárs e rendelkezése biztosítja, hogy augusztusban mindenütt, az ország legtávolabbi sarkában is elkezdik a tervszerű gazdálkodást. A belügyi kormányzat így a választások ellenére, amely egymagában is hatalmas többletmunkát jelent — teljes erővel bekapcsolódik a hároméves terv előkészítő munkálataiba.

A belügyminiszter körrendeletét megkapta Hajdú vármegye alispánja és Debrecen város polgármestere is. A belügyi kormányzat példát mutat azzal, hogy éppen most, a választások előkészületei közepette pontos és részletes irányszámokkal és útmutatásokkal látja az önkormányzatok segítségére a helyi hároméves tervek kidolgozásával kapcsolatban. Az önkormányzatoknak kötelességük teljes erejükkel támogatni az országos hároméves tervet azzal, hogy a hátralévő 15 nap alatt véglegesen kidolgozzák a helyi hároméves tervet.

A hajdúvármegyei hároméves terv utolsó simításai nem okoznak különösebb nehézségeket, hiszen a vármegyei tervbizottság már hetekkel ezelőtt megalakult és több ízben ülésezett. A vármegye hároméves tervét a jövő hét elején kerül végleges megszövegezésre.

Nem ilyen egyszerű a helyzet Debrecen város hároméves tervével kapcsolatban. Bár a két munkaspárt debreceni szervezete elkészítette helyi hároméves tervét és a Magyar Kommunista Párt 117 nyomatott oldalas debreceni hároméves tervét egészen egyedül álló, a debreceni hároméves tervbizottság még a mai napig sincs felállítva és a város részéről sem miféle komolyabb előkészület nem történt a hároméves terv végleges kidolgozására.

A magyar demokrácia léte függ attól, hogy az országos hároméves terv megindítása augusztus elsejével megtörténjen. Az országos hároméves terv csak abban az esetben nyugszik reális alapon, ha azt a helyi önkormányzatok pontos és részletes hároméves tervei teljes egészében alátámasztják. Minden nap késcdelem, amely a helyi önkormányzatok hároméves terveinek elkészítésénél bekövetkezik, súlyos veszélyt rejt magában és befolyásolja az országos hároméves terv sikerét.

Mi, kommunisták, akik az élen haladtunk az országos hároméves terv elkészítésénél, itt Debrecenben is hatalmas és komoly munkát végeztünk. A jól végzett munka tudatában joggal felállíthatjuk az egész város dolgozóinak azon követelését, hogy minél sürgősebben üljön össze a debreceni tervbizottság és a két munkaspárt tervének összeegyeztetésével és a többi politikai pártok megkeresése után készítse el a város végleges hároméves tervét.

Feloszlott a nemzetgyűlés

Törvényeink és alkotmányunk érdekében véget ért a nemzetgyűlés munkája

A nemzetgyűlés pénteki ülését 12.10 órakor nyitotta meg Szabó Árpád elnök. A képviselői padsorok zsúfolásig megteltek.

Az elnök ismertette a miniszterelnöknek a nemzetgyűléshez intézett átiratát, amely közölte, hogy a hároméves gazdasági tervről szóló törvény, valamint a választójogi törvény az Országos Törvényteráiban kihirdetett.

Dinnyés Lajos miniszterelnök bejelentette, hogy a köztársasági elnöktől kézirat érkezett a nemzetgyűléshez.

A feloszlató elnöki távirat

Szabó Árpád átvette a kéziratot, amely így szólt:

Magyarország Nemzetgyűlésének elnöki üdvözlétem!
Tisztelt Nemzetgyűlés! Az 1945. évi november hó 2. napjára összehívott nemzetgyűlést a magyar köztársaság kormányának előterjesztésére az 1946. évi 1. tc. 10. §-ának 1. bekezdésében biztosított jogomnál fogva ezennel feloszlatom, egyben az új országgyűlést az 1947. évi XXII. tc. 2. §-ának 4. bekezdésében foglalt rendelkezések értelmében az 1947. év

szeptember hó 16. napjára összehívom.

Fogadja a tisztelt Nemzetgyűlés a magyar köztársaság érdekében kifejtett érdemes munkásságáért köszönetem kifejezését.

Kelt 1947. évi július 25. napján.

TILDY ZOLTAN,
DINNYÉS LAJOS.

Az elnök megállapította, hogy a nemzetgyűlés a köztársasági elnök köziratában foglaltakat tudomásul vette, majd a következőket jelentette ki:

— A köztársasági elnök úr, mint a nemzetgyűlés által megválasztott államfő, a nemzet által reá ruházott jogánál fogva a nemzetgyűlést feloszlatta. Ezzel a nemzetgyűlés működése törvényeink és alkotmányunk érdekében véget ért. Ez a nemzetgyűlés és tagjai a nemzet érdekében súlyos és nehéz munkát végeztek. A hazai fiainak további önzetlen és aldozatkész munkáját kéri, ezt várja tőlük és ezt kívánja a nép és a nemzet érdeke. Midőn a nemzetgyűlésnek választott tisztviselői iránt megnyilvánult bizalmat és támogatást megköszönöm, egyben bejelentem, hogy hivatalos működésemet az új országgyűlés

összeüléseig a házszabályok értelmében tovább folytatom.

A képviselők mély csendben hallgatták végig az elnök szavait, majd felállva élénkeltek a Himnusz. Az ülés 12.15 órakor ért véget.

Végleges közjogi állapotot kell teremteni

A csütörtöki minisztertanácsnak az az előterjesztése, amelyben a kormány a Ház feloszlására tesz javaslatot a köztársaság elnökének, többek között arra hivatkozik, hogy sok nemzetgyűlési képviselő kilépett, illetve kizárattatott abból a pártból, amely programja alapján a törvényhozó testületbe bekerült. Ilyenformán kérdésessé vált, hogy vajjon a választók bizalma tényleg fennáll-e a jelenlegi képviselőkkel szemben. Ezenfelül szükség van a közjogi bizonytalanság korszakának lezárására és az alkotmány szellemében végleges közjogi állapotot kell teremteni. Ez a két indok szükségessé teszi a nemzetgyűlés feloszlását és új országgyűlés összehívását.

Ismét megkezdték a Mistéth-per tárgyalását

Mistéth Endre és társai ismeretes nagyszabású bűnügyében a népbíróság Jankó Péter elnökletével működő külön ötös tanácsa július 24-én tartott utoljára tárgyalást. Ezen a napon Zavortzky Ervin néptömegszervezőhelyettes indítványára a tárgyalást elhalasztották és a bíróság Nagy Ferenc ügyében Kapocs Ferenc újabb vallomása alapján a bizonyítás kiegészítését rendelte el, amelynek eredménye a nagy érdeklődéssel kísért bűnperre kihatással lehet.

Az elmúlt négy hét alatt a néptömegszervező több tanút hallgatott ki, akiknek vallomásait és jegyzőkönyveit az iratokhoz csatolták.

Ilyen előzmények után tüzte ki Jankó tanácselnök péntekre a tárgyalás folytatását. A bíróság péntekre Fitos Vilmos fővárosi tisztviselőt idézte meg és hallgatta ki. Fitos Vilmos vallomása

korán előadta és személy szerint felsorolta, hogy kiknek a lakásán, a hivatali helyiségében hány-szor tartottak megbeszéléseket s ezeken kik vettek részt. Egy megbeszélésen tervezet hangzott el, amelynek célja lett volna különböző munkaközösségi csoportok létesítése, hogy minden pozícióra megfelelően képzett egyéneket tudjanak állítani, ha arra sor kerül.

Köszönet Jugoszláviának a magyar hadifoglyok hazabocsátásáért

Szántó Zoltán, Magyarország belgrádi követe Kardelj jugoszláv külügyminiszter előtt kifejezte a magyar kormány köszönetét a magyar hadifoglyok hazabocsátásáért. A külügyminiszter kijelentette, hogy a jugoszláv kormány a hadifoglyok hazabocsátását a magyar-jugoszláv barátság meg erősítésére szánta.

Újabb zughevanói hajót fedeztek fel Palesztina partjai előtt

A brit hadiengerészet Palesztina partjai közelében újabb zughevanói hajót fedezett fel: A hajó 400 utast szállított. Négy romboló szegődött nyomába. A kormány az ostromállapot hatályát egész Palesztinára ki akarja terjeszteni.

A francia külügyminisztérium szovijóje kijelentette, hogy a Franciaországból az „Exodus 1947” hajón Palesztinába indult és mos. visszazárlított 4500 zsidó kivándorló „szelthamosság” áldozata. A szerencsétlen menekültek csalárd ígértek alapján az utat neki az útnak

A szovjetkormány már megindította a nyersanyagszállítást Magyarországra részére

A magyar-szovjet kereskedelmi szerződést végérvényesen a nemzetgyűlés ratifikálta és csak azután lép életbe. Ennek ellenére a Szovjetunió máris megkezdte a szerződéssel kapcsolatos szállításokat. Ez a gesztus is azt bizonyítja, hogy a szovjet nép nagy bizalommal viseltetik a magyar demokrácia iránt. A Szovjetunió több nagy vasérc-, kősz és nemesfémzállítmányt indított útnak Magyarországra felé.

Semmiféle áremelést nem engedélyez a GF

A küszöbön álló munkabéremelések kapcsolatban sok helyen felmerült az a kérdés, hogy nem jelent ez egyszersmind árdragulást is. A Gazdasági Főtanácsnál ezzel kapcsolatban kijelentették, hogy áremelkedésről szó sem lehet. Egyetlenegy cikknel sem fogják az áremelést engedélyezni.

Az iparcikkeknel a munkabér a rezsinék csak igen kis hányada. A spekuláció az utóbbi napokban nagymérvű textildrágulásról terjesztett alaptalan híreket. Áremelkedésről — mondották — szó sem lehet, sőt a gypjúárúknál a közeljövőben árcsökkenésre lehet számítani.

Letartóztatási parancs a görög baloldali vezetői ellen

A görög kormány a nemzetvédelmi főtanács és a vezérkar a szövetségesek jóváhagyásával elhatározta, hogy felmondja a hadero létszámát és újabb koroszlárokat hívhat be. Az államügyészség letartóztatási parancsot bocsátott ki Zaharides, a Kommunista Párt főtitkára, Parcalides, az EAM főtitkára és Perifrogenis, a Kommunista Párt központi vezetőségi tagja ellen.

Harcok Indonéziában

Az indonéz köztársasági hadierő pénteken kiadott hadijelentése közölte, hogy a holland hadierő repülőgépei bombázták a Cse-ribontól 55 km-re fekvő Tegal kikötőjét.

Egy német is fogságba esett Indonéziában

A pénteki holland hadijelentés kiegészítése közölte, hogy az indonéziai harcok során egy német is fogságba esett.

ORSZÁG — VILÁG

A főispáni állások közül ezidő szerint betöltetlen a bácsbokdri, valamint a bihar és hevesvármegyei főispáni szék. Folyamatban van a megerősítése: Öry István debreceni, Hazai nógrádvármegyei, Horváth Lajos soproni, Tománovszky szabolcsvármegyei és Párt József zempléni főispánnak.

A szófiai államügyészség elkészítette Petkov, a reakció ellenzéki paraszpárt letartóztatási főtárgyára ellen a váratot, amely szerint Petkov fegyveres államesínyt készített elő a fennálló rendszer megbuktatására.

Befejezett ténynek tekinthető, hogy a Kisgazdapárt a távozó Sulyók Dezső helyére Gyöngyösi János volt külügyminisztert jelöli a Pénzügyügyi Központ elnöki állásába.

Az osztrák belügyminisztérium hadifogolybizottsága Ausztria egész lakossága nevében közölte, hogy fejezte ki Szálán generálisszimusznak az osztrák hadifoglyok hazaszállítására tett megnyugtató kijelentéseit.

Az angol kormány eljben hozzájárult, hogy a Ruhr-vidék terelésének fokozása kérdésében Washingtonban értekezlet tartanak. A francia kormány szovijóje szerint addig nem adhatnak választ Marshall háromhatalmi értekezlet ajánló javaslatára, amíg az amerikaiak nem terjesztnek elő részletesebb tervet.

A Kisgazdapárt kimondotta, hogy sem kilépett, sem kizárt képviselő, sem a pártba most belépett új tag nem szerepelhet a párt képviselőjelöltjének névjegyzékén.

Az Egyesült Nemzetek gazdasági és társadalmi tanácsa július 21-én 7 szavazattal Magyarországot az UNESCO tagjává felvette. Cuba a felvétel ellen szavazott. Az Egyesült Államok, Kína, Chile, Libanon, Peru, Törökország és Vaneziela tartózkodott a szavazástól.

A németországi szovjet övezetben lévő tartományok miniszterelnökei azzal a kéréssel fordultak a szövetséges ellenőrző tanáshoz, hívjon össze értekezletet mind a négy övezet miniszterelnökeinek pártjainak és szakszervezeteinek részvételével. Ez volna az első lépés a német központi kormány megerősítésére.

A Bajogh-párt listavezetője Héjdú és Bihar megyében Hegy-megi Kiss Pál, a Dunántúlon Par-ragi György, Nógrádban pedig Dálnoki Miklós Béla leg.

Szombaton reggel ismét érkezik hadifogolyvonat Foksániból

Közöljük a várható hadifoglyok névsorát

Szombaton a kora reggeli órákban újabb hadifogolyvonat várható Foksáni felől.

Előzetes jelentésünk szerint ezzel a szerelvényrel többek között a következő hadifoglyok hazakeresése várható Debrecenbe: Andirkó József, Bojtár József, Bakó István, Bocskay István, Cserén Sándor, Choska József, Fábrián Lajos, Grossmann Károly, Duruc Károly, Grünblatt Jenő, Györi Imre, Hljicki János, Kelemen József, Kozma István, Klein István, Lendvai Lajos, Lebovics József, Molnár Károly.

Debrecen környékére többek között a következők várhatók: Bór János, Kiss Sándor és Molnár Ferenc Kaba, Bana Gábor Tiszacsécsé, Boros János Nádudvar, Demjén Ferenc és Enyedi Dezső Hajdúhadház, Dobi János Hajdúdorog, Gyöngyösi Béla, Kathi Márton és T. Kiss Mihály Hajdúböszörmény, N. Kovács Sándor Hajdúhadház, Klein Armin és Karacs Imre Béni Püspökladány, Bakány János Nagyléta, Kövesdi Imre, Beke Sándor és Micskei József Derecske.

Előzetes jelentésünk a várható hadifoglyoknak csak egy részét tartalmazza. A ténylegesen megérkezettek teljes névsorát vasárnapi számunkban közöljük.

HAZATÉRT HADIFOGLYOK

Csütörtök este a következő hadifoglyok érkeztek Debrecen környékére: Hajdúnánás: Szabó József, Cs. Varga Miklós, Steiner Gizella; Hajdúszásmón: Farkas János, Tarr Sándor; Püspökladány: Romhányi Ferenc, Bodó Attila és Juhász Gyula; Hajdúdorog: Papp Miklós; Egyek: Molnár József; Földes: Nagy Imre; Vámosperjes: Tömösi Imre; Nádudvar: Kovács Gábor, Nagy Sándor, Papp Lajos; Balmazújváros: Szarvas Imre, Árva Ferenc; Kerekes Károly, Kádasi Imre, Molnár József; Hajdúböszörmény: Andirkó Sándor, T. Nagy Antal; Hajdúszoboszló: Tóth Sándor, Ványosi János; Hajdúhadház: Simon Gábor.

ÜZENNEK A HADIFOGLYOK

A pénteken délelőtt Foksáni felől érkezett hadifoglyok a következőkről hoztak üzenetet Debrecenbe: Bernát Miklós Szeged G.-u. 22. 7126. Kovács József örm. 7134-4. Madarasi József Vigkedvü M.-u. Foksániból, Baranovszki Jenő, Szent Anna-u. 56. 7134-1. Csuka fűszerkereskedő 7126. Ferenczi Zsigmond örm. 7224. Urbán Zoltán Zápolya-utca 8. Foksániból. Horváth László heentes 7134-5. Harnay János, Mészáros Lajos, Erdős Árpád borhály és Tóthándor hádos 7126. Tokos (Tóka?), Csaba 7134. Fejes Zoltán hágy. Kerekes Gy.-u. 2. Foksániból, Csuka János Baross-u. 7126-1. Földi János, Bécsi-u. 6. 7126. Busi József, Apó-utca 24. és Czikó János 7126-1. Vékony László 7424. Jónas Lajos, Zador István 7126. Farkas László,

Battthyány-u. 55. 424. Vébe János és Udvarhelyi György 7424. Zódi János ahány, Busi-utca 7126. Debrecen környékére üzentek:

Balmazújvárosra Zs. Nagy Lajos és Jónas Lajos 7126. Hajdúnánásra Soltesz László 7126. Hajdúbagosra Csuka Lajos 2134.

Készgyártmányokért vasércet fémeket és vegyi nyersanyagokat kapunk Jugoszláviától

Aláírták a magyar-jugoszláv gazdasági egyezményt

Bán Antal iparügyi miniszter és Kopeck jogszláv helyettes iparügyi miniszter esüörtökön aláírták a magyar-jugoszláv gazdasági egyezményt. Ez az egyezmény folytatása a múlt év decemberében Belgrádban kötött öt évre szóló gazdasági együttműködési elvi megállapodásnak és részlete-

Félmegtelen női holttest a vasúti sín mellett Meggyilkoltak egy nőt a vonaton Szolnok-Budapest között

Péntekre virradó éjszaka a Szolnok-Budapest vasútvonalon Esseg község közelében a pályatest mellett a munkára siető parasztlak félmegtelen női holttestet találtak. A rendőri nyomozás megállapította, hogy az ismeretlen nőt a vonaton meggyilkolták,

Haiálos tüzharc detektívek és banditák között

A főkapitányság nyomozói már régóta keresték Sánta Dezső, és Bachmann Gusztáv notórius bűnözőket, akik Ausztriába akartak szökni. A detektívek, amíg Sánta és Bachmann a Sangháj-bár előtt megjelentek, igazolásra szólították fel őket. A két bűnöző futásnak eredt, Bachmann pisztolyt rántott és öt lövést adott le az üldözők felé. Tüzharc fejlődött ki, amelynek során Krámer Pál nyomozó főhadnagy és Pozsonyi Béla nyomozó alhadnagy életveszélyes sérüléseket szenvedtek, míg Joo József rendőrhadnagy lábán sebesült meg. Mindhármójukat az Új Szent János-kórházba szállították. Sánta Dezső taxiba szállt és elmenekült. Bachmann Gusztáv artista pedig a Szent Imre herceg-utca mellett lévő feneketlen tó közelében egy bokorban rejtőzött el és attól rettegvé, hogy a detektívek utána mennek, pisztolyával szívenlőtte magát.

A fővárosi terménykereskedők elsőprík a kispénzü vidéki terményeseket

A hatóságoktól kérik védelmet az egyeki kiskereskedők

Az egyeki terménykereskedők Málly Imre kommunista párttitkár vezetésével egytési felkeresték a községi főjegyzőt és előadták azokat a sérelmeket, amelyek a termények értékesítésével kapcsolatos különösen a nagykereskedők tevékenysége miatt érték a helyi kereskedőket. Az egyeki terménykereskedők nem kapnak földjülatást és kizárólag abból élnek, amit a terményekkel való kereskedés nyújt számúara. Azt tapasztalják, hogy

a fővárosi terménynagykereskedők közvetlenül vásárolnak a termelőkötől, sőt a községben megbízottat is állítotkák, aki minden iparengedély nélkül összevásárolja a terményeket. Még az iparkamara is kiállított szá-

Szombaton folytatják a tárgyalásokat a kollektív keretszerződés ügyében

A Gazdasági Főtanács szerdai ülésén úgy határozott, hogy még egy heti határidőt ad a két csúcs-szervezetnek arra, hogy megállapodjanak a keretszerződés részleteiben és ha ez nem történik meg, a kollektív keretszerződést a következő szerdai ülésen rendeleti úton életbe lépteti.

Értesülésünk szerint a Gazdasági Főtanács határozata alapján szombaton reggel az iparügyi minisztérium megbízottainak vezetése mellett folynak tovább a tárgyalások a Szaktanács és a GYOSZ között. Az újabb tárgyalás színhelye az iparügyi minisztérium lesz.

Az építőmunkások vasárnap d. e. fél 10-kor nagy szakmai nyilvános gyűlést tartanak

A VÁLASZTÁS HIREI

Az országgyűlési választások kimetelére döntő jelentőségű a magyar demokrácia további sorsa, jövője szempontjából. Pártunk egyetlen tagja, lapunk egyetlen olvasója, az MKP egyetlen híve sem maradhat lávol a nagy erópróbától. Minden szavazatra szükség van a Pártnak. Éppen ezért fontos, hogy az MKP minden szavazója rajta legyen a választói névjegyzékn, különben nincs joga szavazni. A közeljövőben megfogják kezdeni a névjegyzék elkészül. Az összeíró bizottság minden 20 éves magyar állampolgárhoz számlálólápot küld a házmegbizót,

ulcamegbizót, vagy ahol nincs: összeíró bizót útján. A számlálólápot gondosan ki kell tölteni, lehetőleg még a kiosztás napján és alá kell írni. Minden 20. életévét betöltött vagy 20. évét betöltött nembei egyén költson ki számlálólápot. Magyar állampolgár az, aki Magyarország területén lakik. Mindenkinél ott kell kitölteni az összeíró lápot, ahol lakik. Hazatért hadifoglynak is van szavazati joga, még ha 1947 május 1. után érkezett is haza. Az összeíró lap az ország területén használatos bármely nyelven kitölthető.

Pártszervezeteink figyelmébe!

Június 26-ig: Déli 12 óráig kell a pártszervezetnek közbizó városokban a polgármesterrel, községsekben a jegyzővel, hogy kiket fog az összeíró bizottságokba kijelölni, a járási tikárságnak pedig közölnie kell a járási főjegyzővel, hogy kiket küld a párt részerei központi összeíró bizottságba.

14 óráig az összeíró bizottsági tagok a polgármester, illetve községi előjáróság, valamint a járási főjegyző előtt leteszik a fogadalmat, vagy esküt.

Az eskü, illetve fogadalom letétele után a bizottság megalakul; jnököt, négytettes elnököt és jegyzőt választ, a kijelölt helyiséget elfoglalja és a segédszemélyzetet alkalmazza (Tehát nem a közigazgatási hatóság jelöli ki, hanem a bizottság maga alkalmazza).

Felhívjuk a pártszervezetek figyelmé, hogy a belügyminisztériumi rendelet értelmében az összeíró bizottságokba közalkalmazottakat ne jelöljenek ki és segédszemélyzetnek ne alkalmazzák.

Minden pártszervezetnek meg kellett kapnia a következő kiadványokát:

- Választási útmutató;
- Összeíró bizottságok feladatai;
- Központi összeíró bizottságok feladatai;
- Összeíró bizottságok feladatai.

A pártszervezetek gondkódjanak arról, hogy a füzetek azonnali különböző feladatokkal megbízott elvtársak kezébe kerüljenek. Ha bármilyen kérdésre vagy felvilágosításra van szükségük az elvtársak-

nak, vagy a nyomtatványok kevésnek bizonyul, forduljanak azonnal telefonon a Központi Vezetőség Közigazgatási Osztályához, Budapest, VIII., Köztársaság-tér 27. (137-824, 138-936.)

Kikötés helyett karjúnál fogva akasztotta fel a muszokat

Súlyos népeljenes bűnökkel vádolja a népügyészség Katona János 33 éves egyeki lakost.

Katona 1943-45 között volt keretlegény. Szentkirályszabadján, Zalavégen és Mezőtelégen. A vád szerint Mezőtelégen 1944 nyarán Csillag Imrét és Kalf Sándort úgy kötötte ki, hogy lábuk 25-30 cm-re lógott a föld felett s a borzalmas kínokat szenvedő két ember mindaddig úgy hagyta, míg a keretparancsnok hadnagy felelősségre nem vonta és nem utasította a kikötés szabályos végrehajtására. Szentkirályszabadján Grün Sándort és egy másik musz lelvit a pincébe és rettentően összeverte őket. Napirenden voltak nála az éjjeli riadók, verések és hasbarágások.

A népbíróság tegnap foglalkozott Katona ügyével, aki tagadta a terhére rótt cselekményeket. A tanúk súlyosan terhelt vallomásokat tettek ellene. A tárgyalás a késő délutáni órákba nyúlt, itéltetve előreláthatólag ma kerül sor

Figyelem! Szenzáció!
HAJDUSZOBOSZLON
a Gambrius szálló éttermében minden este a kifünő
Kazal László énekes lép fel, kíséri Simonits művész együttes

Itt levagandó!
Ekküldendő: „Néplap” kiadóhivatalába, Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 18.

Kedvezményes előfizetési megrendelőlap
Név:
Pontos cím:
Kedvezményes előfizetésre megrendelem a NEPLAP-ot azzal, hogy augusztus 1-ig ingyen kapom.
A havi 10 Ft előfizetési díjat belizetési lapon vagy a kézbesítőnél augusztusban fizetem.
Aláírás:
A nem kívánt tétlendő!

HOL SZÓRAKOZZUNK?
APOLLO MOZI
Tarzan a rettenetes
Rendkívül izgalmas dzsungel film.
Főszerepben: Hermann Dix, amerika világrekorder atléta!
Előadások: fél 5, fél 7 és fél 9; vasár- és ünnepnap d. e. 11-kor 15
Vigszínház-mozi
Az orosz filmgyártás büszksége, a színes filmsoda
Kövirág
Főszereplők: Tamara Makarova, W. Druschnikow
Előadások: 4.30, 6.30, 8.30-kor
Meteor-filmszínház
szombaton, vasárnap, hettőn
Karády Katalin, Ajtay Andor remek magyar filmkülönlegessége
BOLDOG IDŐK
Előadások hétköznap 6. 8; vasárnap 2, 4, 6, 8 órák.

EGYETEM ANGLIÁBAN AZ ATOMFIZIKA SZÁMÁRA
Az angol energiaellátási miniszter csütörtök este az alsóházban jelentést tett a brit atomfejlesztési tervekről. Hangoztatta, hogy külföldön egyetlen állítanak fel Angliában az atomfizika számára. Ez egyedülálló az egész világon.

A Hortobágy hasznosítása

Debrecen város gazdasági ügyosztálya erőteljesen dolgozik azon a szerződés-tervezeten, amelyet a Hortobágy hasznosítására vonatkozóan az államkincstárral fog megkötöni. A szerződés két részből áll. Az egyik részben a jóváételi hivataljal külön lerögzítik, hogy utólagosan mit köteles fizetni a jóváételi hivatal a városnak, a szerződés másik részében pedig a földművelésügyi miniszteriummal kötendő feltételeket állapítják meg.

A közmunkások nem hajlandók abbahagyni a munkát

Folytatni kell a megajánlott összegek behajtását

A közmunkák foglalkoztatott munkások bizalmia csü örökös értekezletre ültek össze a Szakszervezet Arany János-utcai székházában. Kifejtették, hogy nem törődhetnek bele abba, hogy a közmunkát márcól-holnapra be-szüntetik és többszáz munkás és hozzátartozója válják ismét kenyéretelenné. A közmunkások nevében bejelentették, hogy a munkát továbbfolytatják és a város vezetőségének kell

megtenni a kellő intézkedéseket a fedezet előteremtésére. A szakszervezet részéről Selyem Gábor tikkár maga is azon az állásponton volt, hogy a munkásokat nem szabad szétlenni éreztetni. Bár a közmunka folytatására indított társadalmi akcióra nem mindenki tartotta kötelességének tehetőséghez mérten hozzájárulni, annak ellenére tovább kell folytatni az akció keretében megajánlott összegek behajtását.

ha kell, a hozzájárulást megtagadók nyilvánosságra hozásával is. Tudja meg a közvélemény, kik vonják ki magukat a nagyjelentőségű akcióból. Ertesztésük szerint Kalenda Lőránd tanácsnok tervezet dolgozott ki újabb munkák megindítására és Budapestben az újjáépítési miniszteriumban bemutatja elfogadásra. Remélik, hogy ez a lépés eredménytel jár és biztosítja lesz a közmunkások fizetése is.

HIREK

IDŐJÁRAS. Mérsékelt északnyugati-északkeleti szél, délnyugati, déli felhőképződés, többhelyen záporosó, zivatar. A meleg tovább tart. Felhívom Debrecen város lakosságát, hogy a 27-én megartandó országos ökerületek közötti bajnoki úszóviadal alkalmából, melyre a köztársasági elnök és a miniszteriumok képviselői és nem utolsó sorban, Magyarország kiváló úszói is lejönnek, a Nagybölgény-Nagyerdő közötti útvonalon házaikat nemzeti színű lobogókkal díszítsék fel 26-tól 27-ig. Polgármester.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.).

Ma délután lesz az összeíróbizottság eskütétele és megalakulása

A választási rendeleték értelmében a politikai pártok és a Szakszervezeti Tanács által kijelölt összeíró bizottsági tagok ma délután 2 órákor kötelesek esküt tenni, hogy választási munkájukban a törvények szerint járnak el. Senki sem vehet részt a bizottsági munkában, míg az esküt le nem tették. Az eskütétel után azonnal megalakulnak az összeíró bizottságok, vagyis elnököt, helyettes elnököt és jegyzőt választanak maguknak. Ehez szükséges minden tagnak tud-

ni, hogy a saját pártja hanyadik számú körzetbe küldte ki képviselőnek. Úgy az eskütétel, mint a megalakulás az Arany Bika nagyeremében lesz. Fontos rendelkezése a törvénynek, hogy a megalakulás eredményét azonnal be kell jelenteni a jelenlévő hatósági választási iroda tisztviselőinek. A bejelentés elmulasztása esetleg az egész választási eljárás megsemmisítését vonhatja maga után.

Gazda középiskola részére kéri a Kishegyesi-uti Kacskovits-alapítványi ingatlant

Debrecen képzőművészeinek régi jogos kívánása a debreceni művésztelep felállítására. A város már 1946-ban határozatot hozott a művésztelep felállítására s a művésztelep helyét egy nagyerdő parkerdőterületet jelölt ki.

A városnak a művésztelepre irányuló tervét a „Debrecen élni akar” újjáépítési kiállítás megfelelően érzékeltette. Bizonyos zavart okoz az, hogy a Földhivatal a Kacskovits-alapítvány 10 holdnyi Kishegyesi-uti ingatlanát vette igénybe a művésztelep céljaira. A fentiek szerint most már két terület is ki van jelölve; természetesen csak az egyiket veszi a város igénybe. Felmerült a kérdés, hogy a két hely közül melyik alkalmasabb és ille-

tékesek megkérdezése után a város úgy döntött, hogy fenntartja eredeti álláspontját és a nagyerdő parkerdőben állítja fel a művésztelepet. A város gazdasági ügyosztálya átírásban értesítette a Földhivatalt, hogy nincs szüksége a Kishegyesi-uti Kacskovits-ingatlanra s azt más célra utalja ki. Lehoczky György, a város gazdasági ügyosztályának vezetője ezzel kapcsolatban megjegyezte, hogy a Kacskovits-alapítvány ingatlan legcélszerűbb felhasználása az lenne, ha azt a Földhivatal a Kishegyesi-uti gazda középiskola részére utalná ki. Erre megvan a lehetőség és a mezőgazdasági szakoktatás szempontjából az iskola hallgatói részére határtalan előnyt jelentene.

Felakasztotta magát a lugashan. Lókodi Mihály, Wolaffka-utca 35. szám alatti lakos tegnap vacsora-időben sehol sem volt látható. Hozzájáruló kerésésére indultak és a kertü lugashan találják megholtan. A 70 éves idős ember a lugas gerendájára akasztotta fel magát és mire rátaláltak, már nem lehetett rajta segíteni. Lókodi Mihály az utóbbi időben sokat gyengkedett, betegségit gyógyíthatatlannak tartotta és ezért szánta rá magát a halálra. A Debrecenben tárgyalt gyulai népbírósg folytatja a tanúhíllgallásokat Mogyoróssy Ferenc okányi volt keretfőmester ügyében. Tegnap 8-10 tanut hallgattak ki, akik közül többen súlyosan terhező vallomásokat tettek. A tárgyalást ma reggel folytatják. Dolgozók gimnáziuma felvételi vizsgáira felvilágosítás és kérvény beadás július 28-ig Fazekas Gimnáziumban. (x) Elfogtak egy fatolvajt. Szabmári István balmazújvárosi lakost tettenérték a nagyháti erdőben, amint fát lopott. Bevittek a rendőrségre, ahol kihallgatása során bevallotta, hogy állandóan lopkodta a fát az erdőből és azt Debrecenben értékesítette. A legújabb rendelet szerint szigorított eljárás indul ellene és ennek lefolytatása céljából átkísérték az ügyészségre. Erabolták többmillió dollár örökösét. Az angliai Hampshiregrófságban lévő Holdernessben Ann Stra nevű fiatal lány, aki nemrégiben többmillió dollár örökösét, három nappal ezelőtt elűnt. Szülei felték a nyilvánosságtól és ezért nem értesítettek idejében a hatóságokat. Később látták, hogy kutatásuk sikertelen maradt és kénytelenek voltak a rendőrséghez fordulni. A szülők azt hiszik, hogy leányukat erabolták. A városi fürdő hidegvízű medencéje használatának korlátozása. Ertesítem a város közönségét, hogy vasárnap délután fél 4 órától a nagyerdő fürdő hideg medencéjét és annak területét országos üszóverseny céljára az Üszó Szövetség részére átengedtem. Így délután fél 4 órától a hideg üszómedencét a közönség nem használhatja és annak területére is csak külön belépőjegy váltása mellett léphet be. Polgármester. Éjszakai rablótámadók a Petőfi-kerben leűtötték Gacsár László hajdúbüszörményi lakost és teljesen kifosztották. Nemcsak pénzét, óráját vitték el, de még a jeggyűrűt is lehűzték az ujjáról. Zsillepengével felvágta orot Bar-tucz Péter telekiutcai lakos, állás nélküli magántisztviselő. Tetők még idejekorán felfedezték, de a nagy veszteség miatt elővesztélyes állapotban vitték be a kórházra. Mint megállapították, nehéz anyagi helyzete miatt akart meg-válni az életől.

Augusztus 16-ig el kell készíteni Hajdúmege hároméves tervét

Torma Kálmán alispán pénteken délután Budapestra utazik, ahol közigazgatási értekezleten vesz részt. Elutazása előtt közölte, hogy megérkezett a belügyminiszter rendelete a vármegyei hároméves terv elkészítésére vonatkozóan. A rendelet megfelelő utasításokat és útmutatásokat tartalmaz és a terv elkészítésének határidejét augusztus 16-ában állapítja meg.

ni, hogy a saját pártja hanyadik számú körzetbe küldte ki képviselőnek. Úgy az eskütétel, mint a megalakulás az Arany Bika nagyeremében lesz. Fontos rendelkezése a törvénynek, hogy a megalakulás eredményét azonnal be kell jelenteni a jelenlévő hatósági választási iroda tisztviselőinek. A bejelentés elmulasztása esetleg az egész választási eljárás megsemmisítését vonhatja maga után.

Volt hadifogoly bajtársak!

Kérjük a Debrecenben lakó volt hadifogoly bajtársakat, hogy 26-án, szombaton délután 6 órakor a Déri Múzeum előadótermében tartandó bajtársi összejövetelen saját érdekükben okvetlen jelenjenek meg. VOLT HADIFOGOLY BAJTÁRSI SZÖVETSÉG

Szabadlábba helyezték Simon Lászlót

Tegnap számunkban már megírtuk, hogy a város visszavonta a feljelentést Simon László, a közéleti ügyosztály volt vezetője ellen. A vizsgálat ugyanis kiderítette, hogy csak a számlák gondatlan kezelése forgott fenn, a hiány az iratok rendbeszedésével megtérült s ilyen módon Simon László nem követte el hivatali sikkasztást.

A vizsgálóbíró Simon Lászlót pénteken szabadlábba helyezte az azal az indoklással, hogy miután a hivatali sikkasztás vádja el-esett, a fennmaradó vádak előreláthatólag nem fognak olyan mértékű büntetést eredményezni, hogy szökéséből tartani lehessen annál kevesebbé, mert letartóztatása előtti önként tért vissza Debrecenbe.

Elvesztette a sakkpartit — belehalt az izgalomba

Röviden megírtuk tegnapi számunkban Sarkadi Ferenc Kúteleai kalaposmester tragikus halálát. Sarkadi szenvedélyes sakkozó volt és rendszeren feljárt az Iparos Körbe sakkozni. Így volt ez szerdán is, ahol megszokott partnerével játszott. Ellenfele nyeresére állott és biztatva Sarkadi, adja már fel a játékot, úgy sem nyerheti meg. Sarkadi maga is belátta, hogy már nem kerülheti el a matot, felelta a játszmat és hazament. Utközben mindíg a veszített partira gondolt, otthon újra ki-elemezte a játékot és kereste, hol követte el a hibát. De elemezés közben nemhogy hibára nem akadt, hanem megállapította, hogy a partiban biztos nyeresére állott. Visszasietett az Iparos Körbe; gyorsan ment, hogy még ott találja partnerét. Valóban idejében éri oda, újra elkezdte magyarázni a feladott játszmat és azt akarta kimutatni, hogy ő a nyertes. A vita során kiderült, hogy tévedett, elszámította az ellenfél egyik figuráját, amiről azt hitte, hogy már nincs játékban. Ezen aztán annyira felzúgult, hogy szívéhez kapott és nyomban meghalt.

Tárgyilagos osztályozást, tisztességes beváltási árat követelnek a dohánykertészek

Nem könnyű élete van a dohánykertészeknek: hosszú és izdadságos az út a kiültetésől a levélszáritásig. Nem is bírja mindenki ezt a munkát. Küljőösen erős, egészséges szervezettel kell hozzá. A nagyobb baj azonban ott van, hogy nincs is rendszeren megfizetve az egész éves gondos kertész munkálkodás. A tavalyi mázsánkénti beváltási ár 80-360 forint volt, az idei előlegezősek is ennek alapján történtek. Mikor a búza árát meg a tengeriért rég felomelték, illetve felszabadították, a dohányosokat még mindig azzal keseri ették, hogy a dohánybeváltási árat maradnak a tavalyiak. Július vége van, de még nincsenek meg az új beváltási árat. Nem csoda, ha a napokban népes küldöttség adott hangot a dohánykertészek aggodalmának, jogos panaszaiknak fent Budapestben is. Ha állandóan leértékelték a beváltásnál dohányleveleiket, bizony nem sok kedvük van a termés-

téshez a dohányosoknak. Meg lennének ugyan a különböző minőségi osztályok: a „virginia-levelet” 80-100 forint, a „szabolcsi levelet” meg 260-360 forint járna, de a beváltásnál gondos machinációkkal gondoskodnak arról, hogy a termelő nehegy megkapja a méltó bért. A beszállított áruk csodálatosképpen mindig inkább az alsó minőségi osztályba tartoznak, ritka kivétellel. A dohánykertészek jogosan követelik a nehéz munkájuk után őket méltán megillető emberséges beváltási árat, s azt, hogy a dohány értékelését ne előzőesek megállapított irányelvek hanem a tényleges minőség szerint eítsék meg.

Debrecen is elárasztották HAMIS FESTMÉNYEKKEL

Budapestten letartóztatták Stern István lakásberendezőt, akiről kiderült, hogy tömegekben árasztotta el a fővárost hamis festményekkel. Híres művészek képeit, többek között Mednyánszky, Koszta, Lotz Károly, Fényes Adolf, Vastagh Géza és mások műveit lemásolta és eredetüként hozta forgalomba. A képek nagy részét Záhonyi Géza festőművész másolta, aki azonban munkájára ráírta, hogy „copiá”. Stern ezt a felírást eltüntette és az egész festményt, keretét, vásznát sajátkezűleg „patinázta”, hogy az eredetiség látszatát keltsé és így hozta forgalomba a festményeket, mint eredeti műveket. Tegnap terjedt el a híre Debrecenben a képeslások és a déli nyelve kiterjeszkék. ahol elrendelték, hogy a panaszosok képeit szakértő vizsgálja felül. Amennyiben a felmerült gyanú alaposnak bizonyul, a debreceni panaszokat a fővárosba továbbítják, hogy a képeslásokkal szemben az eljárást iteni büncselekményekre kiterjeszkék.

KÖNYVELESI SZAKIRODA
Vörösmarty-utca 24. szám.
Telefon: 117.

MEGNYILT Hatvan-u. 2. sz. alatt a Gömöri büffé-söröző

Befőttes, ÜVEG BERGER
uborkás ERKEZETT Piac-u. 58.
Telefon: 368

Hirdessen a Néplapban!

Pártélet

PARTNAPOK
Július 26, szombat
ÖV 1 óra: Kővári László, OTT 1 óra: Bado György.
TACGYULESEK
A jövő héten minden pártvezetőben taggyűlést tartunk.

R. Gárda/ Összes R. Gárdavezetők szombaton 5 órakor Csap-u. 58. sz. alatt jelennek meg.
A Magyar Kommunista Párt Belvárosi III. szervezete 26-án, fél 7-kor ifjúsági gyűlést tart Vörös Hadsereg-utja 28. szám, II. emeletén.

Partszervezetünk figyelmébe! Horváth József hajdúszoboszlói párttagunk az országúton táskaátvitelt követően elvesztette a Vörös Hadsereg-utja 58. szám alatt.

SAKSZERVEZETI HIREK

Fodrászmunkások talpatyalánt és féláru utazási igazolványt a Renozuolletben kaphatnak.
Famunkások! Tóth Ernő, Varga Gábor, Kovács Sándor, Cseh József, Betári Béla, Kiss Sándor, Horog Pál, Ifj. Arva Ferenc, Szabó László, Pástor Ferenc, Ivan Geza, Timkó Kálmán, Katona Mihály, Kovács Sándor, Pataki István, Gere Ernő, Tóts Károly, Kozák István, Nagy Béla, Santa Imre, Sári Gyula és akik a vasárnapi patronázs-munkára megjóni óhajtanak, vasárnap reggel pontosan fél 8 órára jöjjenek a famunkások szervezetebe.

Iparos hírek

Debrecen és Vidéki Ipartestület előjárósága ma délután 5 órakor ülést tart.
Felhívom a kecsőre már előfizetett kártyások figyelmét, hogy annak szétosztása hétfőtől csütörtökig minden délután 6-8 óra között Zelin-ger káptalanj fog megtörténni.

SPORT

Holnap délelőtt kezdődik az országos vidéki uszóverseny

Kiemelkedő eseménye lesz holnap Debrecen sportéletének. Délelőtt 11 órakor kezdettel a nagyerdői uszodában országos vidéki uszóversenyt rendeznek a vidéki kerületek legkiválóbb uszóinak részvételével.

Debrecenben három Rákosi Kupa selejtező mérkőzést játszanak le holnap. A nagyerdői Stadionban délután fél 6-kor a DMTE-Rendőrség, fél hétkor pedig a Bőgyár-DKASE találkozó lesz.

Márkos Imre, a Bocsyay legendás-hírű jobbszélsője komoly tárgyalásokat folytat a DKASE-val a tárgyalások alapján minden remény megvan arra, hogy Márkos a kék-fehérek edzője lesz.

ALLÁS

Ceprásban jártas, tizenkétévi irodai gyakorlattal rendelkező honvéd nyugdíjas irodai, vagy raktárnoki állást vállal.
Szechenyi-u. 21. szám. 415

LAKÁS

Eladó egy jó felbűtő. Harkovszky-u. 32. 525
Eladó asztal, székek, vendég-utca 26. 494

INGÓSÁG

Mielőtt bármilyen ingóságot eladna vagy venne, forduljon bizalommal hozzám, az Ingatlan értékesítőhöz. Csapó-u. 33. Ipariskolaépület. 512

GAZDASÁGI ESZKÖZÖK

Szölpörs, kisebb nagyobb és egy szeritese használt kád, féltonnás hordók eladó. Nap-utca 4. 532

ELADÓ

Eladó 2+1 lámpás rádió. Tel. u. 46. 519

Közellátás

Kenyérjegybeváltás. Felhívja a közellátási ügyosztály a város ellátatlan lakosságának figyelmét arra, hogy a hatósági élelmiszerjegy 14-es kenyérszelvényére, továbbá a potjegyek 27-28-as szelvényeire 28-án estig kenyér vásárolható.

Kereskedő hírek

Textilkiskereskedők a rendkívüli közmunkavállalás összegét az elmaradt adókkal együtt 30-ajig fizessék be.
A fűszerkiskereskedők adóközfősségének tagjai jan. 1-től június 30-ig forgalmiköteles (enkorka, italárak forgalma külön feltüntetve) bevételüket havonként részletező a szakosztálynál ma utólagra jelenthetik.

Tokajhegyaljai, tarcali BOR 6 Ir.-tól Fehérvári Sándornál, Nyugati-u. 14., Szepességi-u. 13.

Ujgazdak.

A belügyminiszterium jelen delte a 10 holdas és azon aluli földhözjutottak lakásviszonyainak összehelyesítéséről.

Anyakönyvi hírek

Születés: Ivánka István dobánygyári munkás, Sándor.
Eljegyzések: Szilágyi Gábor-Léval Ilona; Landau Hugó-Friedmann Rozsi.

Havi előfizetési díj 10 forint

EJLELI ÜGYELETES SZOLGALATU TARTÓ GYOGYSZERTARAK: Július 26 augusztus 1: Kigyó Piac-utca 31. és Csillag, Árpád tér 3.

Ha szép, s ápolt akar lenni keresse fel kozmetikai szalonomat SZILASI ANNA kozmetikai szalonja Csapó u. 4

APRÓHIRDETÉSEK

Partfogaknak és havi előfizetőknek 20 százalékos kedvezmény.

BUTORT. csak BENEDEK-Iti részletre is. Piac-utca 71. szám
Eladó nagy rádiókészülék. Szechenyi-u. 23. I. em. 489
Eladó két darab ágy. Nyugati-utca 24. Risko. 490

INGYEN UJSÁGHOZ JUT, lapunk más helyén elhelyezett kedvezményes megrendelőlap felhasználásával

Eladó egy jó felbűtő. Harkovszky-u. 32. 525
Eladó 2 drb szekrény. Bethlen 47. 497
INGATLAN
Telket eladok. Ifj. Baditz Zeigmond, Miskolc, Tase-u. 16. szám. :01

KEHEKPAROK, noi, terh, moorkereparok, Sachs, Wanderer, Sachs National, Sachs-Herkules, kifogastalan állapotban eladó.
Darabos és oltott moszcement, esztergálatlan, nagy és kis cserepel, valamint mindenféle építkezési anyagok legolcsóbban kaphatók.

Minden előfizetőnek korra reggel már asztalán van a Néplap
Darabos és oltott moszcement, kis és nagy cserepel, legolcsóbban beszerezhető Bartha fátelépés, Ispolyai S.b. Telefon 261. 516